
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ 
ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

 

20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

Συνεχίζοντας το ταξίδι στις παγκόσμιες γιορτές, 

στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος E-

twinning “Sharing Festivities”, η εκπαιδευτικός 

Έλενα Γούτου και οι μαθητές του Γ2 γιόρτασαν 

την Παγκόσμια Ημέρα των Δικαιωμάτων του 

Παιδιού. Κάθε χρόνο στις 20 Νοεμβρίου τιμάται 

η επέτειος της υιοθέτησης της Σύμβασης των 

Δικαιωμάτων του Παιδιού από τη Γενική 

Συνέλευση του ΟΗΕ το 1989. Η Σύμβαση αυτή 

αποτελεί το πλέον αποδεκτό κείμενο για τα 

ανθρώπινα δικαιώματα. Την έχουν επικυρώσει 

σχεδόν όλα τα κράτη του κόσμου. Η χώρα μας επικύρωσε τη Σύμβαση στις 2 Δεκεμβρίου το 

1992 με νόμο 2101. Τα 54 άρθρα της 

Σύμβασης καλύπτουν όλα τα 

δικαιώματα των παιδιών που 

χωρίζονται σε τέσσερις μεγάλες 

κατηγορίες: Δικαιώματα της 

Επιβίωσης, της Ανάπτυξης, της 

Προστασίας και των Δικαιωμάτων 

Συμμετοχής. Παρ’ όλα τα διεθνή 

κείμενα, σε πολλές χώρες σήμερα 

εκατομμύρια παιδιά υποφέρουν από τη φτώχεια, στερούνται το σχολείο, ορφανεύουν από 

γονείς εξαιτίας των πολέμων και ασθενούν λόγω έλλειψης ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης και δυσμενών συνθηκών διαβίωσης. 

Οι μαθητές του Γ2 είχαν την ευκαιρία να 

εμπλακούν σ’ ένα σύντομο project και να 

γνωρίσουν τα δικαιώματα των παιδιών, να 

μάθουν τον ρόλο και τις αρμοδιότητες του 

Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών και να 

εξοικειωθούν με σημαντικές έννοιες όπως τη 

Σύμβαση (Συμφωνία), τη Διακήρυξη (Αναγγελία, 

Κοινοποίηση) και τη Χάρτα των Δικαιωμάτων. 

Επιπλέον, γνώρισαν τα δικαιώματά τους μέσω 

ενός παραμυθιού, τη «Λουλουδούπολη», 

κατανόησαν τη σπουδαιότητα των δικαιωμάτων 

στη ζωή των ανθρώπων και της προάσπισης αυτών. Στη συνέχεια, εικονογράφησαν το 

συγκεκριμένο παραμύθι, εμβαθύνοντας στα σημαντικά μηνύματα, δημιούργησαν poster 

και τραγούδησαν τραγούδια αφιερωμένα στα Δικαιώματα των παιδιών. Δείτε την 

παρουσίαση με τίτλο “WORLD CHILDREN’S DAY” που συνοδεύεται από μελωδία (Κάντε 

κλικ στη φράση WORLD CHILDREN’S DAY). Στις επόμενες αναρτήσεις θα παρουσιάσουμε το 

Poster και τα τραγούδια που τραγούδησαν τα παιδιά αφιερωμένα στη Ημέρα των 

Δικαιωμάτων του Παιδιού. 

https://drive.google.com/file/d/1PcFavgpniZdbZxOrdbnCxSMtjQSDCdR5/view?usp=sharing

